

ДО ПОВЕДІНКИ ДРОЗДА ЧОРНОГО В ПІЛЮЧНИЙ ПЕРІОД. 12.03.1991 р. відмі-
чені перші весняні пісні дрозда чорного / *Turdus merula* L. / у
Львові. 16.03 нами зафіксована пісня самця в присутності самки побли-
зу одного з корпусів медінституту в центрі міста. Птахи знаходились
на одному дереві близько один до одного. Самець опустив трохи голову
і хвіст і в такій позі слідкував за самкою, яка знаходилась зовсім
близько і з наближенням самця переходила на вище розташовані гілки.
При цьому самець весь час співав звичайну веснячу пісню тільки в

півголоса, яка, без сумніву, виконувалася для самки. Так, "кавалер" з неголосною піснею слідував за "дамою" доти, поки та не досягла верхівки дерева. Самка протягом всього часу вела себе звичайно. Далі самка, а за нею і самець, перелетіли на дах будинку, де самець продовжував слідувати за самкою в характерній для дрозда позі /вистягнувши голову вперед/ доти, поки птахи не зникли з поля зору спостережника. Можливо, пісня, яка привернула до себе увагу, і поведінка, що супроводжувала її, мали залицяльний характер. В репертуарі звуків тварин і птахів є особливі сигнали, які супроводжують шлюбну поведінку і передують копуляції. Можливо, почута пісня належить до таких сигналів, якими самець супроводить шлюбну поведінку. В цей же день, недалеко від місця першого спостереження, зафіксовані агресивні відносини між двома самками дрозда чорного: з короткими криками обидві птахи бігали по землі, одна переслідуючи іншу. Агоністичні контакти між ними завершилися бійкою, після якої в дзьобі однієї самки був пух. За ними спостерігала третя самка дрозда чорного, котра весь час знаходилась поруч, але не вступала в контакти з іншими самками. Ті в свою чергу були дуже збудженими і не звертали на неї увагу. Тут же збоку шукав поживу в минулорічному листі самець чорного дрозда, який зовсім не звертав уваги на самок. Є.Б.Сребродольська.

To the Blackbird behaviour during the breeding period. - E.B. Srebrodolska. - The various forms of the breeding behaviour of this species are described.

Адреса автора: Україна / Ukraine /, 290005, м.Львів, вул. Блока, 12/7, Сребродольська Є.Б.